

Порадуйте себя покупкой у нас!

реклама

большое поступление
ОДЕЖДЫ

стильная одежда для будней и праздников

Магазин №26, 2-й этаж,
подсобное
помещение
(г. Тында)

КОЛОРИТ

Кафе и его окрестности стараниями посетителей

В небольшом селе Соловьевске Тындинского района есть очень скромное и ничем не примечательное кафе. У него нет даже названия.

В народе это кафе называют «Фатима». Там постоянно собирается почти вся молодежь села по праздничным и выходным дням. А ещё в это кафе регулярно заглядывают ученики старших классов местной школы, и, поверьте, пьют они там далеко не чай с лимоном.

В современном обществе принято считать, что мы, молодежь, – это загубленное поколение, что нужно научить нас вести здоровый образ жизни, воспитывать в нас патриотизм и уважительное отношение к другим нациям. Неужели на самом деле мы загубленное поколение?

Если днём совершить прогулку по окрестностям этого кафе, я думаю, вы просто ужаснетесь! Туалет кафе находится рядом с проездной частью центральной

улицы села, но мало кто из посетителей посещает именно его. Большая часть людей справляется свою нужду в переулочке рядом со злачным местом, там уже реки из человеческой мочи, женские использованные предметы гигиены, упаковки и использованные презервативы, содержимое чыхоты желудков, не выдержавших «борьбу» с алкоголем, и прочие «прелести» ночной жизни! Утром и днём по этому переулочку идут в школу маленькие дети. Вы хотели бы, чтобы ваш ребёнок поскользнулся на этом «жёлтом» льду и в своей чистенькой школьной одежде упал в эту грязь?

И это ещё не всё. В дни новогодних и рождественских праздников в кафе произошёл пожар, его локализовали. Как потом рассказали специалисты, это далеко не первый пожар в этом кафе. Считаем, что в нём нет никакой противопожарной сигнализации. А вдруг молодёжь нашего села сгорит там так же, как в печально

знаменитой «Хромой лошади», и никто не успеет их спасти? Люди, обратите внимание на эти проблемы, пока ещё можно их предотвратить!

Возникает вопрос к пожарным: почему различные комиссии постоянно приезжают в детские сады, больницу, сельский Дом культуры, школу и частенько наказывают их за нарушение противопожарной безопасности, а на то, что творится в кафе спокойно закрывают глаза? Почему директора сельского Дома культуры, главного врача местной больницы, руководителей детских садов регулярно «трясут» прокуратура, а владельцы таких кафе живут спокойно?

Уважаемые взрослые, помогите своим детям! Спасите их жизни! Помогите выбрать правильный путь в жизни! Всё зависит только от вашей настойчивости!

Обращаюсь к Тындинскому городскому прокурору с просьбой провести проверку этого небла-



гополучного места.
О результатах про-
шу сообщить через
газету «БАМ».

Анна ЗУБЕНКО,
заместитель
председателя
Молодёжного
парламента
Тындинского района,
с. Соловьевск



1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

продажа и обслуживание

Компания
ГАРАНТ

Тында,
Красная Пресня, 27
(41656) 5-44-48

1С
1С:ФРАНЧАЙЗИНГ

Радуйте с удовольствием!

отдел современной и качественной женской одежды

Ваш Стиль
от классики до авангарда

Новая коллекция российской фабрики PRIZ-мода
ПЛАТЯ * БЛУЗЫ * ЖАКЕТЫ * ЮБКИ
размерный ряд в наличии и на заказ

КОЛЛЕКЦИЯ "ОФИС"
сочетание цвета соответствует требованиям
покупателя и дресс-кода

Тында, ТД "Русь", 2 этаж, отдел №1. Реклама

реклама

МАРИНА
ВСЁ
для мужчин

брюки, рубашки,
костюмы, ветровки,
толстовки, джемперы,
футболки, нижнее бельё,
спортивные костюмы,
кожаные изделия,
халаты, обувь

Производство Турция,
Россия

Торговый дом "Пионер" 1-й этаж,
тел.: 8-914-587-09-23, Людмила,
8-914-610-40-70, Ольга

Торговый дом "Русь" 2-й этаж,
тел.: 8-914-591-39-72, Татьяна,
8-914-610-40-70, Ольга

реклама

ТОЛЬКО У НАС в Тынде
высококачественная
продукция
из Японии на основе
древовидного алоэ кидати!
Напрямую от изготовителя.
Косметика
для любого возраста
и типа кожи!

Продли себе молодость, сохрани красоту!

ОПТИКА

Кр. Пресня, 57, 1 этаж; ТД "Русь", 2 этаж, отдел №12

Чем живёт «Теремок»

В рамках мероприятий, посвящённых Дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий, программы «Внимание – пешеход!» в детском саду №10 «Теремок» прошла тематическая неделя безопасности, в которой приняли участие сотрудники, дети и родители детского сада. Воспитателями были разработаны беседы и консультации с родителями, совместные занятия с детьми и родителями:

- Занятия «Если ты пассажир», «Дети на улице», «Правила безопасности» и др.;
- Выставка детских работ – воспитатель Голодникова М.В. подготовила выставку работ в методическом кабинете на тему «Один дома». В выставке приняли участие не только воспитанники детского сада, но и их родители;
- Интеллектуальная игра «Колесо безопасности». Реализуя план

работы по обучению детей основам безопасности жизнедеятельности, воспитатель А.М. Комарова организовала викторину «Дорожный патруль». В открытом мероприятии приняли участие 12 детей разновозрастной группы «Медвежонок». Воспитанники детского сада показали свои знания в вопросах безопасности жизнедеятельности.

А накануне в детском саду «Теремок» прошёл Единый день охраны труда. В этот день была проведена ревизия игрового оборудования в группах, сантехоборудования, выключателей, розеток. В результате выявлено, что все группы соответствуют нормам и правилам техники безопасности, педагоги ведут планомерную работу по выполнению инструкций, планов. Работа с детьми и родителями строится с учётом интересов, возможностей детского сада.

Особая забота и помощь

Организация Объединенных Наций

Всеобщей декларации прав человека и в Декларации прав ребёнка провозгласила, что дети вследствие своей физической и умственной незрелости имеют право на особую заботу и помощь, включая надлежащую правовую защиту. В развитие этих положений ст. 19 Конвенции ООН о правах ребёнка требует принимать все необходимые меры для защиты ребенка от любых форм физического или психологического насилия, оскорблений или злоупотребления, отсутствия заботы или эксплуатации, включая сексуальное злоупотребление, со стороны родителей, опекунов (попечителей) или другого лица, заботящегося о ребенке.

В последнее время в Российской Федерации все чаще стали выявляться случаи ненадлежащего исполнения приёмными родителями, усыновителями,

опекунами и попечителями своих обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению приёмных детей и случаев жестокого обращения с ними.

Во избежание проявления подобных случаев в Тындинском районе управление образования администрации Тындинского района Амурской области, исполняющее государственные полномочия по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, просит не замедлительно извещать специалистов по охране прав РУО обо всех фактах неблагополучия, замеченных у подопечных детей, по телефонам: 58-241; 48-657 или по адресу: г. Тында, ул. Красная Пресня, 47, каб. 415.

И. КРИЦКАЯ,
главный специалист по охране прав детей управления образования администрации Тындинского района
М. ЧЕТВЕРИКОВА,
ведущий специалист по охране прав детей управления образования администрации Тындинского района

Сайт областного правительства

Начал работу новый официальный сайт областного правительства, размещенный по адресу www.portal.amurobl.ru

Презентация информационной системы «Портал правительства Амурской области» состоялась в конце прошлого года. Несмотря на то что некоторые рубрики сайта еще не заполнены, раздел «Новости» действует в штатном режиме и ежедневно обновляется.

Прежняя версия официального сайта Правительства области продолжает работать, однако она уступает новому порталу, на котором появилась возможность размещения сразу нескольких фотографий высокого качества. Кроме того, пользователи портала могут в интерактивном режиме открыть подписку на информационные сообщения, размещённые в разделе «Новости».

Еще одно нововведение. Теперь каждый

правительства

амурчанин может задать свой вопрос губернатору, руководителям и специалистам областных министерств и ведомств на официальном сайте правительства. Чтобы воспользоваться данным сервисом, необходимо зарегистрироваться на портале. После регистрации будет отправлено письмо на указанный адрес электронной почты, содержащее ссылку для проверки правильности данных. После прохождения данной процедуры гражданин считается зарегистрированным пользователем портала и может пользоваться сервисом «Общественная приемная», а также получать по электронной почте обновления сайта.

Информационное наполнение портала осуществляют аппарат губернатора области и правительства области и исполнительные органы государственной власти региона. Общее управление порталом осуществляют пресс-служба губернатора области.

Остроумные усть-нюкжинцы

Команда КВН «Мистер ХА» из с. Усть-Нюкжа Тындинского района стала победителем областного фестиваля.

С 4 по 9 января в г. Благовещенске проходила областная профильная смена «Школа КВН». Областная школьная Лига КВН собрала 10 команд со всей области. Заключительным аккордом профильной смены стала полуфинальная игра в Доме офицеров Российской армии. По её результатам шесть лучших команд вышли в финал областной школьной Лиги КВН. Набрав наибольшее количество баллов за три конкурса, выиграв две номинации «За лучшую шутку» и «За колорит», победу одержала команда «Мистер ХА». Второе и третье место заняли команды из Селемджинского района и ЗАТО Углегорск.

Администрация Усть-Нюкжинской школы и команда КВН «Мистер ХА» благодарят за постоянную поддержку и материальную помощь главу Тындинского района Тамару Лысакову, главу администрации Геннадия Щербины, главного бухгалтера администрации района Марию Никитину, главного специалиста по работе с молодёжью и спорту администрации района Оксану Минда, начальника управления образования администрации района Валерия Плотникова, директора Центра детского творчества Тындинского района Татьяну Яхненко. Особые слова благодарности нашим постоянным спонсорам: ООО «Олекминский рудник» в лице Геннадия Тимо-



нистрации района Марию Никитину, главного специалиста по работе с молодёжью и спорту администрации района Оксану Минда, начальника управления образования администрации района Валерия Плотникова, директора Центра детского творчества Тындинского района Татьяну Яхненко. Особые слова благодарности нашим постоянным спонсорам: ООО «Олекминский рудник» в лице Геннадия Тимо-

феева и Василия Кравцова, ООО «Ориком» в лице Юрия Макарова и Светланы Обыденковой. Большое спасибо за неоценимую поддержку в развитии творчества школьников нашего района.

Эдуард БРЕЕВ,

руководитель команды КВН «Мистер ХА»
21 января в 19.00 в ГДК «Русь» в игре КВН встретятся «Мистер ХА» и команда «Революция» школы №7.

Мы теперь на сайте

Дальневосточный сайт «Дебри-ДВ» открыл раздел «Бумажные газеты» специально для печатных изданий, которые не имеют своих сайтов. В «семью» дальневосточных СМИ вливалась и дальневосточная газета «БАМ».

Информация о жизни каждого района, каждого города Дальнего Востока должна быть доступна любому пользователю интернета. «Я решил совершенно бесплатно предоставить площадку на сайте «Дебри-ДВ» местным газетам, потому что во времена кризиса многие редакции со своими микротиражами остались доступны для читателей лишь в бумажном виде, – говорит Константин Пронякин, модератор сайта и корреспондент газеты «Хабаровский Экспресс». – Редакции просто не смогли содержать свои сайты. Но такого быть не должно».

Сейчас в раздел «Бумажные СМИ» сайта «Дебри-ДВ» добавлены газеты «Авангард» (Приморский край), «Амурский лиман» (Хабаровский край), «Суворовский натиск» (Восточный военный округ), «На боевом посту» (Сибирский военный округ) и другие. Издания можно не только посмотреть, но и распечатать. Газета «БАМ» стала первым районным изданием Амурской области, которая начала публиковаться на сайте «Дебри-ДВ».

Адрес сайта: www.debri-dv.ru

Благодарим

Администрация Нюкжинского сельсовета села Усть-Уркима, Совет народных депутатов Нюкжинского сельсовета 4-го созыва благодарят председателя Амурского отделения Российского детского фонда **Спицыну Майну Николаевну**, генерального директора ОАО «Прииск Соловьевский» **Сидорова Фёдора Валентиновича**, генерального директора горно-добывающего комбината ОАО «Одолго» **Кузнецова Евгения Павловича** за огромную поддержку, финансовую помощь в организации новогодних мероприятий. Сердечное вам спасибо!

КОНКУРС!

Родной край

Отдел кино культурно-методического центра Тындинского района проводит **II-й конкурс любительских видеофильмов** среди жителей Тындинского района и г. Тынды.

Принимаются видеофильмы о родном крае, о природе Тындинского района, о лучших людях и трудовых коллективах. Материалы на видеокассетах, дисках принимаются **с 1 февраля по 1 октября 2011 года**. Лучшие работы будут демонстрироваться во всех Домах культуры района. Победителей отметят дипломами и памятными призами.

Информационную поддержку проведения конкурса оказывает общественно-политический еженедельник «БАМ». **Работы принимаются по адресу: г. Тында Амурской области, ул. Кр. Пресня, 47, каб. 515, тел. 58-230.**

Вирусы!

За первую неделю 2011 года ОРВИ подхватили почти 1,5 тысячи амурчан. Врачи не рекомендуют заниматься самолечением.

За первую неделю к медикам обратились 1443 жителя Приамурья. Им поставлен диагноз ОРВИ. Как сообщает амурское управление Роспотребнадзора, это ниже недельного эпидемического порога на 67%. В прошлом году количество амурчан, подхвативших острые вирусные инфекции, было больше почти на 30%. Случаи гриппа – единичны. Большинство заболевших приходится на детей до 17 лет. При этом почти половина из них – дошкольята.

Специалисты ведомства опасаются, что резкое понижение температуры воздуха может привести к подъему заболеваемости острыми вирусными инфекциями. Медики советуют амурчанам избегать переохлаждения, принимать витамины, в случае же появления симптомов ОРВИ и гриппа обращаться к врачу.

Штрафы и замечание

Тындинской городской прокуратурой по коллективному обращению граждан проведена проверка соблюдения жилищного законодательства в части обслуживания жилищного фонда управляющей организацией ООО «УК «Жемчужина». Выявлены нарушения.

ООО «УК «Жемчужина» обслуживает дом № 2 по ул. Генерала Милько в г. Тынде. На момент проверки выявлены нарушения Жилищного кодекса РФ, Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 г. №491, Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя России от 27.09.2003 г. № 170.

Установлено, что на задней части дома имеется частичное (до 50%)

разрушение нижнего ряда кирпичей, вокруг дома в радиусе ста метров нет урн, в подвале имеется утечка, на стыке канализационной трубы, в подъезде на первом этаже отсутствует отопительный прибор – радиатор, электрощиток открыт и замка не имеет, не имеется вывешенных в доступном для посетителей месте списка контролирующих, социальных и правоохранительных органов.

По результатам проверки Тындинским городским прокурором вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении директора ООО «УК «Жемчужина» по ст. 7.22 КоАП РФ (нарушение лицами, ответственными за содержание жилых домов и (или) жилых помещений, правил содержания и ремонта жилых домов и (или) жилых помещений). Также Тындинским городским прокурором вынесено постановление о воз-

буждении дела об административном правонарушении по ст. 7. 22 КоАП РФ в отношении юридического лица ООО «УК «Жемчужина».

Постановления прокурора рассмотрены по существу Государственной жилищной инспекцией Амурской области и удовлетворены. Директор ООО «УК «Жемчужина» оштрафован на 4000 руб. ООО «УК «Жемчужина» – на 40000 рублей.

Кроме того, Тындинским городским прокурором директору ООО «УК «Жемчужина» внесено представление с требованием устранить выявленные нарушения жилищного законодательства. Представление прокурора рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены. Приказом директора должностному лицу ООО «УК «Жемчужина», ответственному за обслуживание дома № 2 по ул. Генерала Милько, объявлено замечание.

Д. ТРЕТЬЯКОВ, помощник
Тындинского городского прокурора

А был ли праздник?

В дни новогодних и рождественских праздников в программах центрального и областного телевидения постоянно показывали сюжеты о том, как большие и маленькие города нашей страны встречают 2011 год. Яркие костюмы, большие хороводы у новогодней ёлки, песни, танцы, сказочные персонажи... Люди на такие концерты и праздники приходили целыми семьями, чтобы покататься с горки, сфотографироваться у ёлки или с Дедом Морозом и Снегурочкой. К сожалению, жители г. Тынды такого праздника были лишены. Главную новогоднюю ёлку города установили, как всегда, очень поздно и убрали на второй неделе нового года. Снежных горок и ледовых фигур на городской площади в этом году не было, лишь в парке культуры и отдыха перед праздниками сделали несколько фигур.

После праздников мне пришлось отправиться в командировку в г. Благовещенск. Какой потрясающий городок из снежных и ледовых фигур вырос на площади перед общественно-культурным центром! Какая восхитительная новогодняя ёлка установлена на площади имени Ленина! Глядя на

эту красоту, понимаешь, как убого мы живём в Тынде.

Во многих амурских городах давно ставят искусственные ёлки на центральной площади, а мы всё рубим деревья и собираем новогоднюю красавицу по старинке. Нет снежного городка и горок, куда можно прийти всей семьёй и весело провести выходные: покататься, сфотографироваться, поиграть с детьми. Нет в нашем городе атмосферы праздника!

Конечно, существует много отговорок, чтобы не делать снежный городок на центральной площади, мол, его бы обязательно разрушили. А ёлку мы так рано убираем, потому что нет денег на обслуживание световой иллюминации. Если так жить, можно вообще ничего не строить и не ставить. Только можем ли мы после этого называть себя городскими жителями? В Соловьёвске, например, в этом году вырос настоящий снежный городок из снега и льда, прииск «Соловьёвский» приобрёл и установил в центре села светодиодные ели. Как красиво в Соловьёвске в вечернее время! Сразу чувствуется праздник.

Никого не хочу обижать. В куль-

туре нашего города работают талантливые люди. Но хочется, чтобы следующие новогодние и рождественские праздники мы встретили достойно!

В. БЕЛОВ,
житель г. Тынды

В тему

Областной центр Приамурья 17 января убрал главный новогодний атрибут. Двадцатиметровая искусственная ель украшала площадь имени Ленина почти месяц. Специалисты Городского сервисно-торгового комплекса утром 17 января приступили к демонтажу колючей красавицы. Иллюминацию и игрушки с искусственного дерева убрали сотрудники муниципального предприятия «Горсвет». Скульптуры Деда Мороза и Снегурочки, установленные на площади Ленина, как и снежный городок около общественно-культурного центра, простоят ещё больше месяца. Они будут убраны, как только потеплеет, рассказали корреспонденту ИА «Амур.инфо» в пресс-службе благовещенской администрации. В прошлом году рабочие снесли снежные фигуры в начале марта.

Совмещение выборов

Максим ЕРМАКОВ

Законодательное собрание Амурской области могут распустить раньше положенного срока.

В Государственной Думе РФ в первом чтении принят законопроект, который позволяет совмещать парламентские выборы в регионах с федеральными. С такой инициативой перед Москвой выступили депутаты Законодательного собрания г. Санкт-Петербурга. Такое предложение касается тех регионов, где сроки полномочий областных парламентов истекают в течение шести месяцев до или после выборов в Госдуму. Председатель Законодательного собрания Амурской области и лидер амурских единороссов Александр Башун в интервью «Амурской правде» заявил: «В

случае, если законопроект будет принят, фракция «Единой России» воспользуется данной нормой закона и выйдет с инициативой о совмещении выборов Законодательного собрания и Госдумы. Полагаю, такое совмещение оптимизирует избирательный процесс – это позволит федеральным и региональ-

ным законодателям избираться одновременно. На мой взгляд, выборы Президента России должны проходить в спокойной обстановке, и не стоит их проводить с избранием партийных парламентов». Напомним, очередные выборы в Заксобрание Приамурья должны были пройти вместе с президентскими – в марте 2012 года. Если учитывать, что фракция «Единой России» в амурском парламенте имеет большинство, то поправки в избирательное законодательство области будут приняты и выборы депутатов пройдут уже в декабре 2011 года.

Не все политические силы в нашей стране встретили эту инициативу однозначно. Лидеры коммунистов и справедливороссов уже заявили, что поддерживать поправки в федеральный закон они не будут. А вот ЛДПР предложение петербургских депутатов поддержала, т.к. эта партия давно выступает за совмещение региональных и федеральных парламентских выборов. Кстати, Владимир Путин не исключает того, что именно он возглавит федеральный список «Единой России» на осенних выборах в Госдуму.

Деньги – на операцию

Прошедшие выходные для творческих коллективов нашего города были насыщенными. Своими силами они решили помочь своей коллеге – руководителю детского фольклорного ансамбля «Коляда» Татьяне Ивановне Лесик (Кройтор), которой требуется срочная операция в Москве.

15 января на сцене Городского дворца культуры «Русь» в течение нескольких часов выступали творческие коллективы и сольные исполнители г. Тынды и Тындинского района. Акция в поддержку Татьяны Лесик получила название «От сердца к сердцу». Благодаря концерту удалось собрать более 80 тысяч рублей.

16 января к благотворительной акции подключились рок-музыканты нашего города. Они провели традиционный фестиваль «Азффест». Представители тындинской культуры говорят, что они и дальше намерены проводить такие акции, чтобы спасти жизнь молодой талантливой женщины.

Напомним, Татьяне Лесик срочно требуется операция (онкологическое заболевание), которую можно сделать только в Москве. Долгое лечение в областном центре не принесло желанного результата. Необходимое медицинское оборудование для очередной операции есть в Москве. Друзья Татьяны Лесик обращаются к жителям г. Тынды и Тындинского района, руководителям предприятий и организаций, профсоюзным и общественным лидерам с просьбой оказать посильную материальную помощь, т.к. дорога до Москвы, операция и лечение – дорогостоящие процедуры.

Деньги можно положить на счёт Татьяны Ивановны Лесик в Далькомбанке или принести в ГДК «Русь» Анжеле Булановой.

УЛЛАРИСЫ отдел мужская, женская одежда

Стиль! Качество! Красота!

пр-ва России, Турции, Польши

Юбки
Блузы
Платья
Рубашки
Костюмы

Брюки
Свитера
Жилеты
Футболки
Толстовки

а также одежда для школьников

Тында, ТД «Русь», 2-й этаж, подсобка

Изыщная и практичная обувь для любого случая

г. Тында, магазин №26, отделы 3, 24, 31

Внимание!!! Новая коллекция ЗИМНЕЙ обуви!

СКИДКИ на летнюю и осеннюю обувь

«И в сердцах старожилов продолжается БАМ»



Вокзал п. Олекма

**Всё начиналось с десанта
В общих чертах судьба посёлка
Олекма похожа на судьбу десятков
других бамовских поселков.**

Рождение Олекмы связано с высадкой зимой 1979 года десанта строителей межколонны №156 треста «БАМстроймеханизация», перед которым была поставлена задача подготовить базу для приема основных сил межколонны. В составе десанта были до сих пор живущие в Олекме Л.П. Болтунов, Н.Н. Каправлов, супруги Гениятыты.

Олекминский сельский Совет, образованный в декабре 1980 года, был самым молодым на Центральном участке БАМа. Первым его председателем была избрана Степанова Нина Максимовна, которая прошла бесменно на этом посту 10 лет.

1 февраля 1981 года в Олекме был создан строительно-монтажный поезд №698 треста «Тындратрансстрой» во главе с первым на БАМе Героем Социалистического Труда Владимиром Григорьевичем Новиком. В его задачу входило строительство линии связи и искусственных сооружений на участке будущей железной дороги и строительство постоянного посёлка.

Старожилы Олекмы хорошо помнят сиячок, преднамеренно сохраненный от вырубки, а по его периметру – 3 магазина, столовая, клуб, парикмахерская, отделение связи, КБО, сельсовет, контора СМП. Те, кто прожил в Олекме много лет, помнят первую амбулаторию в «Шанхае», её первого врача Галину Валеевну Курдину, ведущую приём за всех врачей-специалистов, и в дождь, и в стужу спешившую на помощь больному. Позже амбулатория перешла в новое здание, 4 врача и 6 средних медицинских работников вели полноценное обслуживание двухтысячного населения.

Гордостью олекминцев всегда была школа. 290 учащихся занимались в одну смену, получали горячие завтраки и обеды. При школе имелся спортзал, 9 учебных кабинетов, библиотека, лингафонный кабинет, столярно-слесарные мастерские. Летом малыши отдыхали в пришкольном пионерском лагере «Солнышко», а стар-

шеклассники – в лагере труда и отдыха на разъезде Имангракан. Сегодня педагогический коллектив Олекминской школы возглавляет В.В. Шарова, работающая в этой школе с 1981 года. Добрую память оставил о себе детский сад СМП-698 «Сказка» (заведующая Р.Н. Кривонос), сотрудники которого принимали участие во всех общественных поселковых мероприятиях.

Помнят в Олекме и первых участковых: Николая Ивановича Качай и Александра Станиславовича Брянцева, директора клуба «Кедр» Виктора Григорьевича Суржко, Виталия Семёновича Кабалкина и многих других, кто оставил добрый след в сердцах односельчан.

Путеукачник пришёл в Олекму 5 марта 1982 года. В ноябре 1983 года встречали первый поезд в Олекме, ставшей теперь железнодорожной станцией. В 1987 году в Олекму пришли подразделения МПС, но это уже другая страница из жизни посёлка.

*Мы Олекму построили
В нашем тихом краю.
Сосны высятся стройные,
Как солдаты в строю.
Это был наш экзамен
Сквозь метель и туман.
И в сердцах старожилов
Продолжается БАМ...*

С. СИРАЗОВА,
глава п. Олекма, депутат районного Совета

Будущее у Олекмы есть!

Максим ЕРМАКОВ

19 лет посёлком Олекма руководит Светлана Николаевна Сиразова. Главы других поселений называют её самой опытной среди руководителей муниципальных образований. На Дальний Восток, в Хабаровский край, она приехала из Винницкой области (Украина). Несколько лет работала старшей пионерской вожатой в средней школе и заведующей читальным залом библиотеки. В феврале 1980 года Светлана Николаевна приехала на БАМ. Трудовой путь в Олекме началась библиотекарем в школе, после стала художественным руководителем клуба «Кедр». В 1992 году, когда на карте мира уже появилось новое государство Россия, по всей стране стали ликвидировать исполнкомы. В Олекме была образована администрация, которую в мае 1992 года и возглавила Светлана Николаевна. Сегодня она не только глава муниципального образования, но и председатель сельского Совета. Кстати, Светлана Николаевна является депутатом районного Совета трёх созывов. Сотрудники сельской администрации называют её требователь-



С.Н. Сиразова

ным руководителем, который постоянно совершенствует свои знания, старается вовремя решать все вопросы и проблемы посёлка. Олекминцы считают Светлану Николаевну большим организатором и инициатором различных идей. Не случайно Олекма удостоена звания «Лучшее муниципальное образование Тындинского района».

Светлана Николаевна проводит большую работу по развитию партнёрских отношений среди предприятий и организаций посёлка. Все учителя местной школы и воспитатели детского сада обеспечены благоустроенным квартирами, благодаря стараниям главы открыта вторая группа в детском саду. Не без участия Светланы Николаевны Олекминская средняя школа постоянно занимает призовые места в районных конкурсах на лучшую подготовку школ к новому учебному году.

Будущее посёлка Светлана Сиразова связывает с развитием Куранахского месторождения титаномагнетитовых руд, прогнозные запасы которого более 100 миллионов тонн руды. Только за счёт этих залежей предприятие ООО «Олекминский рудник», расположенное в посёлке, может работать около 50 лет. Рядом с Куранахским месторождением находится Сайболахское месторождение антаргезита.

Олекминский горно-обогатительный комбинат – первое на Дальнем Востоке железорудное предприятие. Светлана Сиразова подчёркивает, что новый завод позволил решить проблему занятости: «На предприятии работает каждый пятый житель посёлка, у нас нет оттока населения». Кстати, Светлана Николаевна является единственным руководителем поселения Приамурья, которая в 2010 году общалась с Президентом России Дмитрием Медведевым. Летом 2010 года глава государства из Благовещенска произвёл пуск второй очереди Олекминского горно-обогатительного комбината. Светлана Николаевна вышла на связь с президентом благодаря современным технологиям.

ПРИМите Поздравления

**Уважаемые жители п. Олекма!
Примите сердечные
поздравления
с 30-летием со дня
образования посёлка Олекма!**

На карте Тындинского района Олекма появилась во время строительства Байкало-Амурской магистрали. История развития посёлка – это часть истории Тындинского района. В основе летописи Олекмы заложен самоотверженный труд строителей стальной магистрали и тех, кто сегодня продолжает жить и работать на северной земле. Олекма живёт непростой жизнью, но она полна смысла: вы стараетесь вписаться в современность, не потеряв при этом своё лицо, традиции строителей легендарной стройки, стремитесь сохранить все лучшее и передовое. Уверена, что с развитием добывающей промышленности на севере Тындинского района будут появляться новые рабочие места, перспективы для молодёжи, уверенность в завтрашнем дне. Будет жить и развиваться наш район!

Желаю вам успехов в труде, здоровья и благополучия вашим семьям, мира и добра. Пусть вашу жизнь украшают радостные события и счастье.

Тамара ЛЫСАКОВА,
глава Тындинского района

ям. Она рассказала Дмитрию Медведеву, что вместе со строителями в Олекму пришли интернет и мобильная связь.

В декабре 2010 года на праздновании 80-летия со дня образования Тындинского района Светлана Николаевна Сиразова была награждена государственным письмом Законодательного собрания Амурской области. Такой высокой оценки она удостоена за большой вклад в развитие местного самоуправления и неравнодушное отношение к проблемам жителей посёлка.

Светлана Николаевна признаётся, что к сожалению, ради работы приходится жертвовать общением с семьёй. Отношения с мужем строятся на паритетных началах. Каждый отвечает за свою, важные решения принимаются совместно. Её сын окончил Хабаровский институт культуры и спорта, живёт отдельно. У Сиразовых растёт внучка, которая ходит в школу.

В эти дни Олекма отмечает замечательную дату – 30 лет со дня образования посёлка. Бессспорно, это праздник и для Светланы Сиразовой, которая связала свою жизнь с севером Амурской области.

Тында, ул. Октябрьская, 12, т. 4-45-75, 4-45-70

реклама

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР
STINOL®

ВСЕГДА ЛУЧШЕ,
ВСЕГДА ВЫГОДНЕЙ,
ВСЕГДА НА ШАГ ВПЕРЕДУ!

БЫТОВАЯ & ОРГТЕХНИКА
КОМПЬЮТЕРЫ
В СБОРЕ ОТ ФИРМЫ
КИБЕРТРОНИКА®
ПРОИЗВОДСТВЕННО-ДИСТРИБУЦИОННАЯ КОМПАНИЯ
НОУТБУКИ



Изобретательные водители

Итоги работы Тындинского ГИБДД за 2010 год.

Несмотря на снижение общего числа зарегистрированных ДТП (с 588 в 2009 году до 447 в 2010 году) количество происшествий, в которых были погибшие или травмированные, осталось высоким. В 68 авариях 6 человек погибли и 79 получили телесные повреждения. Еще в 5 ДТП участниками были дети, при этом все пятеро получили травмы различной степени тяжести. К счастью, ДТП по вине несовершеннолетних в 2010 году зарегистрировано не было.

Никак не научатся, а иной раз просто не хотят соблюдать Правила дорожного движения пешеходы: за прошлый год 720 пешеходов были оштрафованы, но несмотря на такое большое количество оштрафованных пешеходов по их вине произошло 9 происшествий, в которых 9 человек получили травмы различной степени тяжести. Для сравнения: в г. Благовещенске, который гораздо больше нашего города, в прошлом году по вине пешеходов было зарегистрировано всего 3 происшествия.

Большое количество происшествий на дорогах остаётся с участием пешеходов, если за 2009 год было зарегистрировано 23 таких происшествия, то в 2010 году – 24, в которых 1 человек погиб на месте происшествия и 23 были ранены.

За различные нарушения ПДД сотрудниками ГИБДД был привлечён к ответственности 11061 человек. Основная часть нарушений приходится на превышение скоростного режима. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения были задержаны 253 водителя. А ведь уже 4 года как внесены изменения в КоАП РФ, что пьянство за рулём предусматривает не штраф, а только лишение водительского права, а для тех лиц, у кого такого права нет, – административный арест до 15 суток. Но, видимо, те водители, которые, выпив спиртного, садятся за руль, об ответственности не задумываются, а начинают раскаиваться только лишь в патрульном автомобиле ГАИ, когда их задерживают сотрудники милиции.

По вине таких водителей в 2010 году на территории нашего города зарегистрировано 8 ДТП, в которых 12 человек получили телесные повреждения. На самом деле по вине пьяных водителей аварий происходит гораздо больше, только иногда эти трусливые пьяные лица, совершив ДТП, убегают с места преступления, оставляя свой разбитый автомобиль и пытаясь уйти от ответственности. В других случаях, когда им не удается убежать, они внезапно превращаются из трезвого водителя в пьяного, сообщая сотрудникам милиции, прибывшим на место происшествия, что, мол, спиртное употребил после случившейся аварии, якобы для снятия стресса. Вот ведь какие у нас люди изобретательные! Для тех водителей, кто желает снять стресс после ДТП, участником которого он являлся, напоминаем, что согласно пункту 2.7 ПДД РФ водителю категорически запрещается употреблять спиртное.

С. РЫЖОНИН,
старший инспектор ДПС ГИБДД ОВД
по Тынде и Тындинскому району,
майор милиции

Облил растворителем и угрожал

Часто бывая на заседаниях различного рода как сотрудник правоохранительных органов, слышу о формировании законопослушного поведения граждан, оздоровлении обстановки на улицах и других общественных местах, повышении правовой культуры населения.

Но сталкиваясь на практике с разными случаями с точностью дооборот, диву даёшься простоте людской, а простота, как известно, хуже воровства. Не нами придумано, не нам и оспаривать.

В октябре ушедшего года белым днём в г. Тынде гр-н К., находясь в хорошем состоянии подпития, забрёл в людное место – на мини-рынок на автостанции. Что уж он там искал (но явно не «два кусочка колбаски») или порция выпитого туда привела, остаётся загадкой. Но в ходе возникшей ссоры с гр-кой В., работницей мини-рынка, К. решил пустить в ход кулаки.

Вот как комментирует данную ситуацию старший дознаватель

отделения дознания ОВД по г. Тынде и Тындинскому району старший лейтенант милиции Е.С. Якимова:

– По данному факту отделением дознания ОВД по г. Тынде и Тындинскому району возбуждено уголовное дело по ст. 119 ч. 1 УК РФ «Угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы». Дело в том, что К. решил запугать В., вызвать у неё чувства боязни, дискомфорта, страха за свою жизнь. Проявляя бурные порывы жестокости, агрессии, стал умышленно высказывать в её адрес угрозы убийством. Но на достигнутом не остановился. Из заранее взятой им бутылки, в которой находился растворитель, К. облил гр-ку В., имея умысел на угрозу убийством, сказал, что подождёт и убьёт, демонстрируя в руке зажигалку.

В ноябре 2010 г. уголовное дело с обвинительным актом в отношении К. было направлено в Тындинский районный суд для рассмотрения и принятия окон-

чательного решения по существу. Остаётся сожалеть на сегодняшний день о том, что мотивом совершения данного преступления оказалась банальная ссора, подогретая алкоголем.

Уважаемые граждане, не увлекайтесь распитием спиртных напитков, так как человеку в состоянии алкогольного опьянения свойственно выражать свои мысли излишне эмоционально, что может быть неадекватно воспринято окружающими людьми, в том числе как угроза их жизни или здоровью.

Л. КАРПЕНКО,
старший инспектор отделения охраны
общественного порядка и профилактики
ОВД по г. Тынде и Тындинскому району



найдётся всё, что сделает ваш дом уютным

МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ
(наборы, угловые диваны)



КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ
(шкафы-купе, горки, стенки, комоды,

мебель для кухни, прихожие, кровати и многое другое)

т. 472-05

ДБ "Магистраль", 1 этаж;
ул. Советская, 57 (склад);
ул. Милиционская, 1 (МК-94);
ул. Спортивная, 7

НАКОПИТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА СКИДОК

УЮТ

реклама

АРТ-МАРКЕТ



товар сертифицирован

Выборы в Лопче

Максим ЕРМАКОВ

13 марта в п. Лопча Тындинского района будут выбирать главу муниципального образования.



16 января закончилось выдвижение кандидатур. В течение десяти дней избирательная комиссия должна принять решение о регистрации кандидатов. На должность главы п. Лопча выдвинуты **Anatolij Vajskin**, 1956 года рождения, плотник Тындинской дистанции гражданских сооружений, **Vladimir Vinnikov**, 1955 года рождения, действующий глава Лопчинского сельсовета, и пенсионер **Sergej Shalunov**, 1970 года рождения.

Двое кандидатов – Владимир Винников и Сергей Шалунов, являются депутатами Тындин-

ского районного Совета. Первого на выборах будет поддерживать Тындинское районное отделение партии «Единая Россия», второго – Тындинское районное отделение Либерально-демократической партии России. Кстати, Сергей Шалунов является единственным из троих кандидатов, который проживает в г. Тынде, остальные – в п. Лопча. Только Анатолий Вайскин является самовыдвиженцем, остальные двое выдвинуты избирательными объединениями своих политических партий. Все трое кандидатов имеют высшее образование.

О взыскании алиментов

В соответствии со ст. 113

Семейного кодекса Российской Федерации взыскание алиментов за прошедший период на основании соглашения об уплате алиментов или на основании исполнительного документа производится в пределах трехлетнего срока, предшествовавшего предъявлению исполнительного документа или нотариально удостоверенного соглашения об уплате алиментов к взысканию.

В тех случаях, когда удержание алиментов не производилось по вине лица, обязанного уплачивать алименты, взыскание алиментов производится за весь период. Размер задолженности определяется судебным приставом-исполнителем исходя из размера алиментов, уплачиваемого на несовершеннолетних детей в соответствии со ст. 81

Семейного кодекса Российской Федерации, и из заработка и иного дохода лица, обязанного уплачивать алименты, за период, в течение которого взыскание алиментов не проводилось. В случаях, если лицо, обязанное уплачивать алименты, в этот период не работало или если не будут предоставлены документы, подтверждающие его заработок и (или) иной доход, то задолженность по алиментам определяется исходя из размера средней заработной платы в Российской

Федерации за соответствующий период времени.

В настоящее время размер средней заработной платы составляет 21031 рубль, то есть в соотв-

етствии с размером алиментов задолженность определяется:

1/2 часть (50%) составляет 10515,5 руб. в месяц и 350,51 руб. – 1 день;

1/3 часть (33%) составляет 6940,23 руб. в месяц и 231,34 руб. – 1 день;

1/4 часть (25%) составляет 5257,75 руб. в месяц и 175,25 руб. – 1 день;

1/6 часть (16,5%) составляет 3470,11 руб. в месяц и 115,67 руб. – 1 день.

Н. ШИГАНОВА,
судебный пристав-исполнитель
отдела судебных приставов
по Тындинскому району

Тындинский филиал ул. Кирова, 1 А, т. 32-415;

ул. Красная Пресня, 2 А

г. Тында: (мини-рынок на автостанции), т. 43-202;

ул. Мохортова, 7 А, т. 33-271.

**РАЗНООБРАЗНЫЕ
НАПИТКИ К ВАШЕМУ СТОЛУ**

ЧРЕЗМЕРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ

